
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

Βουλευτής Ν. Δράμας | Νέα Δημοκρατία 

 

________ 

Ηπείρου 22Α, 66 133 Δράμα, Τηλ: 25210 39200, Φαξ: 25210 39210 

Μητροπόλεως 1, 105 62 Αθήνα, Τηλ: 210 3245786 

dimitris@kyriazidis.com 

  
Αθήνα, 9 Μαΐου 2026 

ΑΠ: 609 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών 
κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη θεσμοθέτησης κατ΄εξαίρεση απόσπασης ή μετακίνησης γονέων οι οποίοι υπηρετούν σε 
περιοχές διαφορετικές από τον τόπο μόνιμης διαμονής της οικογένειας τους, ως μέτρο αντιμετώπισης 
του δημογραφικού σε ορεινές και νησιωτικές περιοχές 

 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  
 
 Συνημμένως υποβάλλω την από της 4ης Ιουνίου 2026 επιστολή του Δημάρχου Αγράφων της Π.Ε. 
Ευρυτανίας (Αρ. Πρώτ.: 3727/2026), όπου θέτει την ανάγκη θεσμοθέτησης κατ΄εξαίρεση απόσπασης ή 
μετακίνησης γονέων οι οποίοι υπηρετούν σε περιοχές διαφορετικές από τον τόπο μόνιμης διαμονής της 
οικογένειας τους, ως μέτρο αντιμετώπισης του δημογραφικού σε ορεινές και νησιωτικές περιοχές.  
 
 Αναμφισβήτητα, το δημογραφικό πρόβλημα στις ορεινές και νησιωτικές περιοχές δεν μεταφράζεται 
απλώς σε μείωση των γεννήσεων, αλλά αποτελεί μια βαθιά κοινωνική και γεωγραφική ανισότητα, που οδηγεί 
στην ερημοποίηση της ελληνικής υπαίθρου. Η μαζική φυγή, ιδιαίτερα των νέων οικογενειών προς τα μεγάλα 
αστικά κέντρα, λόγω της έλλειψης σταθερών θέσεων εργασίας, των ανεπαρκών υποδομών υγείας και 
παιδείας, και της συχνής συγκοινωνιακής απομόνωσης, αφήνει πίσω της έναν ραγδαία γηράσκοντα 
πληθυσμό. Η άμεση θεσμοθέτηση ειδικής πρόβλεψης για κατ’ εξαίρεση απόσπαση, μετάθεση ή μετακίνηση 
δημοσίων υπαλλήλων, ένστολων, εκπαιδευτικών και λοιπών εργαζομένων του δημοσίου τομέα, όταν ο ή η 
σύζυγος και τα ανήλικα τέκνα τους διαμένουν μόνιμα σε ορεινούς, νησιωτικούς ή απομακρυσμένους δήμους.  
 
 Τα οικονομικής φύσης μέτρα, όπως λόγου χάρη το επίδομα μόνιμης μετεγκατάστασης και ο μηδενικός 
ΕΝΦΙΑ υπό προϋποθέσεις, είναι σαφώς απαραίτητα και καλοδεχούμενα, όμως όπως αποδεικνύει η σκληρή 
πραγματικότητα των αριθμών από μόνα τους δεν είναι ικανά να ανατρέψουν τις τάσεις φυγής και 
εγκατάλειψής της υπαίθρου. Οφείλουν να συνοδεύονται και από κοινωνικά, μη οικονομικής φύσης μέτρα, 
όπως το προτεινόμενο στην επισυναπτόμενη επιστολή, ώστε να μεγιστοποιηθεί το αποτύπωμα και η 
αποτελεσματικότητα τους.  
 

 Κύριε Υπουργέ, παρακαλώ για την παρέμβαση σας, ώστε να διευθετηθεί το συγκεκριμένο ζήτημα 
άμεσα με τον πλέον δίκαιο, έγκαιρο και ωφέλιμο τρόπο για τους κατοίκους των ορεινών, νησιωτικών και 
απομακρυσμένων περιοχών, αλλά και προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης του δημογραφικού ζητήματος.  
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